

專業經營利潤高——阿郎

訪養鹿養蘭成功的三個實例

多角化固然是理想的農場經營方式，但是選擇正確的話，專業經營同樣會帶給你很多的利潤和財富。六三年十二月二六日，台北市農會舉辦專業研究班員聯合觀摩會時，記者就看到了三位農友專業經營成功的實例。

養豬養鹿賺錢

士林區農會理事劉金泉，一向喜歡畜牧業。目前他在陽明山住家的旁邊，飼養數十頭三品種母豬，生產仔豬出售，每年有幾十萬元收入。

他說：「養母豬比養肉豬有利，雖然六三年年初仔豬價格一度下跌，但是現在又恢復應有的標準，好景再來臨了。」

劉理事養鹿也很成功。他指着一頭特別大的花鹿說：「四年多前，我剛引進幾頭小鹿時，對於養鹿方法只是一知半解，於是到處去參觀養鹿人家，並搜集有關資料加以研究，現在總算略有心得。」

目前他養的鹿羣有三十五隻（十九隻公的，十六隻母的），每天都派專人割草餵飼，並佐以精料。每頭都長得胖嘟嘟的，看了令人喜愛。好多農友伸手去撫摸，換來的是一分溫暖的熱吻。

劉理事指出：「一隻仔母鹿價格約四萬元，公的則為二萬元。一頭母鹿每年生產一隻仔鹿，價值平均為三萬元。一頭成熟的公鹿，每年生產三十多四十兩的鹿茸，以時價每兩六百元計算，約有一萬八千~二萬四千元收入。所以飼養公母鹿一對，在扣除飼

養成本一萬五千元後，可得三萬六千多元的利潤，可說相當可觀。因此，他準備將來繼續擴充全以養鹿為主。

蘭花外銷日本

近年來生活水準提高，蘭花逐漸為一般人歡迎。因為蘭花的觀賞價值很高，所以栽植的人愈來愈多，於是育苗出售的人也日漸增加。

坐落在北投登山路七九號陳玉釜

據負責管理蘭園的簡國吉先生透露：這些蘭花是以外銷為主，日本為最大的主顧，每年外銷金額都在台幣一千萬元以上。

記者請教他栽培蘭花秘訣時，他笑笑說：「一種蘭花最簡單，只要注意光線是否恰當，排水及通風做得好不好，就可以了。」

接着他指出：蘭花栽培材料，以小石子或者蛇木屑最好，其次就是水草及破陶盆片，最差的就是泥土。一般初學種蘭的人，根本來吸取空氣中的水分和氮氣，因此，蛇木是最上等材料。

路二五號之三的李慶農友表示：經營蘭花一年多，住在北投公館，每個月都把四周環境消毒兩次。他認為重於治療，是一般想種花卉的人，不應該忽略的事。

美化環境，是現代人的一種享受，尤其大都市公寓連綿，盆栽能令人預防重於治療，是一般想種花卉的人，得到較高的利潤呢？

李農友為了防止蘭花病蟲害，每個月都把四周環境消毒兩次。他認為，身置其中，令人心曠神怡。



台北市家事研究班員參觀蘭花（阿郎）

你想要豐年曆書嗎？

每本原定價20元

免費贈送豐年長期訂戶

最近到期的訂戶，請不要忘記續訂，以免失去

這本精美實用的曆書（全年訂費100元）。

郵政劃撥儲金 5930 豐年社

